



LOMSKÁ

RADNICE

NOVINY MĚSTA LOM ■ ROČNÍK II. ■ ČÍSLO 1 ■ LEDEN 2012 ■ ZDARMA



Slovo starostky



Srdečně vás zdravím v novém roce 2012, vážení a milí občané Lomu,

držíte v rukou první vydání našeho měsíčníku Lomská radnice v novém roce a já doufám, že vám i v tomto roce bude přinášet potřebné informace a aktuality o dění v našem městě, ale také vám bude přinášet radost v podobě fotografií a článků na různá témata. Já vám přeji, aby jste do roku 2012 vykročili pravou nohou s neutuchajícím optimismem a entuziasmem, přeji vám mnoho štěstí, zdraví a osobních i pracovních úspěchů. A připojuji skromné osobní přání – buďme prosím na sebe vzá-

jemně hodní a k sobě navzájem ohleduplní. Každý z nás si zaslouží kousek štěstí a mít kolem sebe hodné, milé a ohleduplné spoluobčany.

Pokud hovoříme o ohleduplnosti musím se s vámi podělit o svůj střet s lidskou zlobou. Všichni jistě víte, že byl pro vás v Lomu nádherně modře ozdoben vánoční stromček na náměstí. Měl sloužit pro potěchu oka i ducha všem. Ovšem i tací nepřející a zlí se najdou mezi námi a jsou to dost možná lidé, které denně potkáváme, kteří zničili vánoční osvětlení na našem společném vánočním stromku. Doslova jej roztrhali či rozřezali. Neznám příčinu jejich řádění, zloby a sobeckosti. Nevím, co je vedlo k tomu zničit krásu a hlavně majetek nás všech. Jen je chci upozornit na to, že pokud se domnívají, že ničím a devastací majetku města Lom škodí současnému vedení města, jsou hluboce na omylu. Oni ničí a devastují majetek nás všech a hlavně okrádají město Lom a jeho občany, tedy i sebe. A to nemusí jít jen o světelnou výzdobu, ale třeba o zničené zastávky, odcizená kanálová víka a další a další věci nás všech, které někdo soustavně a intenzivně ničí či zcizuje.

Milí lomáci, omlouvám se, že jsem toto neatraktivní téma zařadila do mého slova k vám, ale velmi mě trápí a vždy mám splín na duši, když zjistím, že kdosi odcizil či poničil náš společný majetek. Chci vás tímto poprosit o to, aby jste měli oči otevřené a před veškerými podobnými nekalostmi nezavírali a ani nepřivírali oči. Ukažme sobcům a bezohledným lidem, že si nenecháme ničít prostředí pro život, naše město a to, co nám všem patří.

Děkuji vám všem za pomoc. Těším se na spolupráci s vámi, na vaše příspěvky, fotografie, články, informace, návrhy či výtky k životu v našem městě. Opětovně, jako vždy vás vyzývám a žádám, pojďme si společně tvořit naše noviny.

Šťastný nový rok!

Kateřina Schwarzová

Upozornění pro občany

Upozorňujeme občany města Lomu, že od 1. 1. 2012 vešla v platnost nová Obecně závazná vyhláška č. 2/2011, o místním poplatku za provoz systému shromáždění, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

V OZV č. 2 dochází ke změně sazby poplatku za odpad, která pro rok 2012 činí **500 Kč** na jednu osobu za kalendářní rok.

Termín splatnosti místního poplatku za odpad je do 30. září 2012. Poplatky lze uhradit na účet č. **1041418379/0800**, variabilní symbol 1337, specifický symbol – poslední dvojčíslí roku, číslo domu, číslo ulice, dále můžete uradit poplatek přímo v pokladně MěÚ.

Skutečnosti vedoucí ke vzniku, zániku nebo změně poplatkové povinnosti je občan povinen oznámit do 15 dnů na MěÚ, v kanceláři č. 5, Sýkorová Jana, tel. 476 769 870, email: sykorova@mesto-lom.cz. Na uvedených kontaktech můžete rovněž požádat o zaslání složenky k úhradě místního poplatku.

Výzva k inzerci a propagaci

V rámci podpory místních podnikatelů by město Lom mělo rádo v Lomské radnici okénko, kde bude pravidelně **zdarma** uveřejňovat loga a inzerci místních podnikatelů. Touto cestou vyzýváme všechny právnické a fyzické osoby, které mají na území města Lomu sídlo své společnosti nebo v případě fyzických osob trvalý pobyt, aby nás v případě zájmu neváhali kontaktovat se svými návrhy na inzerci a propagaci.

„Věřím, že naše vztahy budou i nadále pokračovat v duchu vzájemné spolupráce, pomoci a pochopení,“ pevně věří starostka města Kateřina Schwarzová.

A zase smog, inverze, kouř a lokální topeniště...

Jelikož naše město svírá delší dobu smogová inverze, jenž je způsobena z větší části škodlivinami, které vycházejí z domácích topenišť, můžeme si napsat jak topit, čím topit... neboť trocha informací nikdy neuškodí.

Jak můžeme ovlivnit emise z našeho topeniště a tím i kvalitu ovzduší přímo v místě bydliště?

- spalujte v kotli předepsané palivo
- provozujte kotel pouze na projektovaný výkon
- používejte kotel s vysokou účinností spalování
- nechte si kotel pravidelně seřadit – je to důležité pro jeho úsporný provoz
- **nespalujte odpad!**
- pravidelně zajistěte údržbu komínu kominíkem

Vytápění dřevem nebo dřevěným odpadem (štěpky, piliny atp.) – dřevo lépe hoří i při nižších teplotách a při jeho spalování vzniká méně oxidu uhelnatého, oxidů síry a oxidů dusíku (na rozdíl od uhlí). Pozor dřevo musí být dobře proschlé, aby dobře hořelo.

Vytápění uhlím volí opět mnoho lidí z finančních důvodů. Problémem však bývá starý kotel se špatnými parametry spalování a nízkou účinností s použitím málo kvalitního uhlí. Pokud chcete tedy topit uhlím, je nutné si pořídit kvalitní kotel s vysokou účinností spalování.

Zemní plyn patří mezi paliva s vysokou výhřevností. Zemní plyn je fosilní palivo s nejnižším obsahem uhlíku, a při jeho konečném využití, např. při výrobě elektřiny nebo při vytápění, dochází k minimálním emisím oxidu uhličitého.



Čím rozhodně netopit?

- **plasty** – při jejich spálení vzniká nejvíce jedovatých látek, např. při spalování PVC unikají do ovzduší dioxiny a sloučeniny chloru
- spalováním **polystyrenu** vzniká mimo jiné jedovatý styren
- spalováním **plastových fólií (PP, PE) a PET lahví** se do ovzduší dostávají polyaromatické uhlovodíky. Plastové obaly a výrobky patří do kontejneru na plasty.
- staré palety, rozbitý nábytek, che-

micky ošetřené dřevo, natřená prkna – při spalování se uvolňují dioxiny (až 500x více než při použití palivového dříví) a formaldehyd.

- **časopisy** obsahují v tiskařských barvách často velké množství těžkých kovů, které se uvolňují při spalování. Kousek novin použitý při rozdělávání ohně neškodí, pálení stohů novin a časopisů však ano!
- pálením **pneumatik** vznikají polyaromatické látky a další jedovaté látky.
- **tráva a zbytky potravin** mohou být také zdrojem nebezpečných a dráždivých látek, pokud je pálime na zahradě.

Můžeme osobně ovlivnit stav ovzduší?

Určitě ano. To, co vychází z komínů některých domů, je i v našem městě příčinou značné části znečištění ovzduší. Zvláště v době inverze to, co vyjde z komínů, okamžitě dýcháme.

Důvodem jsou zastaralá spalovací zařízení v domácnostech, ve kterých se mnohdy spaluje nevhodné a nekvalitní palivo, které nevyhovuje požadavkům kotle. V řadě případů dochází ke spalování komunálního odpadu. Zdravotní rizika plynoucí ze znečištění ovzduší z těchto spalovacích zdrojů jsou vysoká. A nejen pro toho, kdo takto topí, ale i pro jeho okolí. **DUSÍME SAMI SEBE! Nebuďme bezohlední! Prostředí pro život si tvoříme především sami a pro sebe!**

Kolektiv zaměstnanců MÚ Lom

Poděkování dárcům a sponzorům

Za město Lom bych velice ráda srdečně poděkovala všem, kteří v roce 2011 poskytli finanční dary, věcné dary a dotační příspěvky a jiným způsobem podpořili naše město a jeho občany.

Finanční dary byly využity na opravu havárie dešťové kanalizace v Hornické ulici, rekonstrukci chodníků, obrubníků, nakoupení nového veřejného osvětlení, jenž nahradí to stávající zchátralé. Postupná rekonstrukce bude provedena na jaře roku 2012 svépomocí. Věcný dar v podobě dýchacích přístrojů využije pro své potřeby JSDH Lom. Na vybavení členů JSDH města Lom byl použit také dar finanční z Unipetrolu RPA. Z dotačních příspěvků Nadace ČEZ se nám podařilo obnovit „Lipovou alej“ na náměstí Republiky, na kterou nám z části i svým finančním darem přispěl občan našeho města. Část finančního daru od Severočeských dolů a. s. byla věnována lomským mažoretkám. Finanční dar ve výši 150 000 Kč bude použit na financování akce „rozvody teplé vody na zákovských toaletách Základní školy Lom“, tato akce bude realizována v době prázdnin. Základní škola v Lomu získala do svého školního klubu nový koberec, jenž darovala dětem zá-

kladní organizace hnutí Severočeši.cz v Lomu. Další finanční dary byly využity na kulturní akce a oslavy 670 let od první zmínky o našem městě. Také dárek lomským dětem od města Lom v podobě divadelního představení Mrazík a Mikulášské merendy byl zčásti financován z darů. Ani sportovci nepřijdou zkrátka – z finančního daru od Litvínovské uhelné a. s. bude opravena tribuna na fotbalovém hřišti v Lomu. Také projekt a samotná realizace nového chodníku pro chodce v části Loučná od mateřské školy až k „Anetce“ bude financován z darů. Věcnými dary hojně přispěli – pan Jaroslav Radoš a jeho uzenářství a společnost Buvastav s. r. o.

Protože si, vážení dárci, vaši pomoci našemu městu a jeho občanům velice vážíme a nesmírně ceníme, považujeme za nutnost vás všechny, kteří nám pomáháte, oslovit tímto způsobem a vyjádřit vám velký dík a úctu.

Velmi, velmi děkujeme společnostem – Severočeské doly a. s. Chomutov, Czech Coal – Litvínovská uhelná a. s., Unipetrol RPA s. r. o., Nadace ČEZ, Hasičský záchranný sbor Ústeckého kraje, Krajský úřad a dále občanům našeho města – paní Marii Renkové, pani

Haně Váňové, panu Radku Zahradníkoví a panu Václavu Bergmannovi a základní organizaci hnutí Severočeši.cz za jejich vstřícnost a nezištnost vůči našemu městu.

„Věřím, že naše vztahy budou i nadále pokračovat v duchu vzájemné spolupráce, pomoci a pochopení,“ doufá starostka města Kateřina Schwarzová. „I nadále je a bude snahou města čerpání finančních prostředků z dotačních titulů. Na sklonku roku 2011 byly ještě podány žádosti o dotaci z Nadace ČEZ na nákup traktoru a multifunkčního traktoru, výměnu oken v Penzionu pro seniory Lom, výměnu oken v kulturním domě, výměnu oken v MŠ Lom, nákup štěpkovače za traktor, plynofikaci objektu MŠ Loučná a na opravu veřejného osvětlení v ulici PKH, Vrchlického, ČSA a nám. Republiky. Další dotace budou využity na realizaci školního autobusu a posílení intervalů mezi jednotlivými spoji a na zabezpečení výkonu služby městské policie v rámci veřejnoprávní smlouvy a nákup kamerového systému. Pokud na tři závěrečné jmenované záležitosti nevyjdou dotace budou financovány z rozpočtu města.“ doplňuje starostka.

Školní akce v posledním měsíci roku 2011

Poslední měsíc v roce byl bohatý na akce, které pro děti připravily školní klub, školní družina a třídní učitelky.

Počátkem měsíce si žáci ze školního klubu vyjeli do Litvínova na bowling. Pátý prosinec byl ve znamení zábavy. Od nejmenších z přípravného ročníku až po devátáky – všichni se skvěle bavili. Čert, Mikuláš a andělé měli ve škole zelenou. Děti byly hodné a proto Mikuláš a andělé měli plné ruce práce s rozdáváním sladkých odměn.

Školní družina zažila Čertí ráděni. Děti si samy připravily masky. A měly opravdu co dělat, protože byla vyhlášena soutěž o tu nejstrašidelnější. Odměnou pro všechny snaživé bylo pohostění a diskotéka.

Divadelní představení Mrazík, které pro děti připravila Městská knihovna a MěÚ, bylo zpestřením prosincových oslav.

Výstavu Vánoce v Radničním sklípku v Litvínově navštívili žáci 7. až

9. tříd. Ukázky ozdobených vánočních stromků byly inspirací pro ty, kteří mají šikovné ruce a touží po změně.

Jako každý rok, i letos se uskutečnila akce Štěkání na Ježíška. Žáci naší školy nosili pro opuštěné pejsky z litvínovského útulku vánoční dárky v podobě granulí a masových pochoutek. Všem, kteří přispěli, patří poděkování.

Prvňáci prožili Medové Vánoce v Litvínově a starší žáci si prohlédli vánoční trhy.

Nechyběly ani sportovní a vědomostní akce:

- Vánoční turnaj ve vybíjené pro žáky 1. – 5. tříd.
- Sálková kopaná pro starší žáky se konala na Meziboří.
- Šestáci si prohlédli Muzeum Teplice.
- Vybraní žáci soutěžili na akci nazvané Choroš, která se každý rok koná ve Schole Humanitas v Litvínově.

■ Přenáška s názvem Lidé a život se konala na VŠFS v Mostě. Na ni odjeli žáci 7.A a 9.A.

Děti nepřišly ani o oblíbené projekty:

- Ovoce – pro druháky
- Barborka a jiné obyčejce – pro žáky 1.B
- Můj kámoš – pro šestáky

Závěr měsíce patřil třídním besídkám.

Mikulášská nadílka

V neděli 4. 12. uspořádalo město Lom pro děti v sále kulturního domu „Mikulášskou show“ s nadílkou. Pobavit se přišlo přes 60 dětí v doprovodu rodičů či prarodičů.

Po krátkém přivítání se v sále objevil Mikuláš, anděl a dva čerti, kteří společně na uvítanou rozdali dětem sladkosti. Poté následovaly soutěže, tančení a zpívání koled. Nechyběl ani pekelný tanec, který předvedl jeden z čertů. Děti si zábavný program užívaly a bylo vidět, že se dobře baví. V závěru zábavného programu rozdál Mikuláš za pomoci anděla a čertů dětem dárkové balíčky a všichni si popřáli krásné vánoční svátky.



Vánoční dárek pro lomské děti

Pěkný vánoční dárek připravilo město Lom dětem z MŠ a ZŠ v podobě divadelní pohádky Mrazík. Tu děti shlédly v úterý 12. 12. v sále kulturního domu v Lomu v dopoledních hodinách. Pohádka Mrazík, v podání hereců Docela velkého divadla z Litvínova, byla vtipná a zábavná, scéna měla pěkné výtvarné zpracování doplněné o zajímavé barevné nasvícení. To, že se dětem pohádka líbí dokazoval jejich smích, který se ozýval sálem kulturního domu každou chvíli.



Úspěšné Štěkání na Ježíška

Již desátou vánoční sbírku potravin „Štěkání na Ježíška“ pořádalo město Lom a Městská knihovna ve spolupráci ze ZŠ v Lomu a litvínovským psím útulkem.

Do sbírky pro pejsky a kočičky z litvínovského útulku, která probíhala od 1. listopadu do 22. prosince 2011 přispěli dárci z Lomu, Mariánských Radčic, Meziboří, Litvínova a Mostu. Do sbírky se zapojili jednotlivci i skupiny. Děkujeme Klubům důchodců z Lomu (72,80 kg) i Loučné (23 kg), žákům a učitelům ze základní školy (66,37 kg) a všem ostatním dárcům (130,83 kg) za jejich příspěvky, kterých se sešlo celkem na 293 kg.

Součástí sbírky byla i výtvarná soutěž pro žáky ZŠ v Lomu na téma „Máme rádi zvířata“. Do soutěže se zapojilo na 65 dětí, které měly možnost libovolnou technikou namalovat, či vyrobít své dílko a tak vyjádřit svůj vztah ke zvířatům. Vybráno bylo 5 nejlepších děl, jejichž autoři Tereza Černá (0. r.), Kuba Raiminius (2.A), Pepa Šimůnek



(4.A), Štefan Vaňo a Natálka Minárová (5.A), převzali 19. prosince z rukou Kateřiny Schwarzové, starostky města Lomu a Štefana Horského, vedoucího útulku, v prostorách Městské knihovny

věcné ceny a sladkosti. Zvláštní cenu za výtvarná dílka, na kterých se podílela celá třída, obdržely 1.A, 1.B a 9.A. Ceny do soutěže věnovalo město Lom a litvínovský psí útulek.

Vítězové soutěže „O nejhezčí okno s vánoční výzdobou“

Do soutěže o nejhezčí vánoční výzdobu okna, kterou vyhlásilo město Lom pro děti a jejich rodiče, se přihlásilo 14 dětí. Nejvíce se líbila výzdo-

bená okénka – Petra a Pavla Antolových (foto 1), Karla a Marie Gažiových (foto 2) a Kateřiny Šmidové (foto 3). Porota u nich ocenila nejen vlastnoruční výrobu

ozdůbek, ale i jejich šikovnost a fantazii. Ceny vítězům byly předány starostkou města Lomu Kateřinou Schwarzovou 4. ledna v Městské knihovně.



A byl tu zas, ten vánoční čas

A po roce zas přišly Vánoce. Těšili jsme se, zpívali jsme koledy. Kdo se na Vánoce těšil nejvíce? Děti! Děti z naší Mateřské školy v Lomu si vánoční atmosféry užívaly již od začátku prosince. S učitelkami zpívaly písničky o zvířátkách, o čertech, říkaly si pránostiky. Také kreslily a malovaly obrázky s vánoční tematikou, vyráběly vánoční řetězce z papíru, zvonečky na stromček a také vyráběly adventní věnec z ústřížků látek. To všechno, aby si vyzdobily svoji školku.

Pátého prosince byla školka plná čertů a také čertic. Děti přišly oblečené do černého, měly rohy, dlouhé ocsy a také namalované obličejce na černo. Navzájem se pozorovaly a ukazovaly si, co vše mají na sobě. Ve školce

byla napjatá situace už od rána, všichni čekali na příchod čerta a Mikuláše.

Po svačince to vypuklo. Za dveřmi bylo slyšet říčání řetězů a jemné zvonění. Rázem bylo hrobové ticho! Malé děti, ale i zlobilkové se schovávali v náručí učitelek, báli se čerta.

Učitelky raději nechaly čerta za dveřmi a převzaly od Mikuláše košík plný dobrot pro hodné děti.

Čert odešel s prázdnou, zato děti si odnášely bonbóny a čokoládový adventní kalendář.

Na konec se všichni společně vyfotili s košem plným nadílek, ale napětí pominulo, až když se za Čertem a Mikulášem zavřely dveře naší mateřské školy.

Lenka Černá, MŠ Lom



Vánoční besídka prvňáčků

Poslední předvánoční den si žáci v 1.A zpřijemili vánočními zvyky a tradicemi.

Děvčata házela stěvičkem a kupodivu žádnou z nich nečekají v novém roce vdavky. Chlapci zase bedlivě střežili lodičky, ale všechny se držely pohromadě a žádná se nepotopila.

Nanečisto jsme si vyzkoušeli rozkrojit jablíčko a objevili jsme krásnou hvězdičku.

Vánoční pohodu jsme vykouzlili zpěvem koled, rozdáním drobných dárečků a dobrou baštou vánočního cukroví, které nám napekly naše vzorné maminky.

Nakonec poslední úkol ve starém roce, který žáci plnili, byl dopis pro Ježíška.



Do nového roku jsme si všichni popřáli mnoho úspěchů ve škole, štěstíčka a hlavně zdravíčka.

Hana Rambousková

Činnost Klubu seniorů Lom za rok 2011

Klub seniorů pro své členy zajišťuje a připravuje program na celý rok již v zimních měsících. Rok 2011, stejně tak jako minulé roky, byl činností a bohatý na výlety, při kterých poznáme krásy naší vlasti a kulturní památky.

V měsíci březnu jsme společně oslavili MDŽ, od vedení města Lomu ženy obdržely květinový dar. Duben patřil jubilantům, kteří v průběhu roku 2011 oslaví své kulaté či půlkulaté životní jubileum. Jubilanti obdrželi z rukou sta-

rostky města květinový dar a blahopřání a všem členům bylo přispěno na malé občerstvení. V květnu jsme se zúčastnili Her seniorů v Litvínově, bohužel žádné ocenění jsme neobdrželi. Ve stylu retro jsme v září pořádali Den seniorů, k poslechu a tanci zahrála hudba a proběhlo vystoupení žen z Braňan. Dvě členky se zúčastnily celorepublikového Sjezdu seniorů, který se konal v Praze v měsíci listopadu. V tomto měsíci se naši členové v hojném počtu zúčastnili také oslav u příležitosti 670 let od první

zmínky o obci Lom a 65 let od důlního neštěstí na dole Kohinoor I. V prosinci proběhla vánoční besídka s bohatou tombolou, vystoupil zde soubor Strunky. S koncem roku jsme se společně rozloučili v restauraci u Tyšerů. Všichni společně zavzpomínali na naše akce a promítali jsme si záběry ze zájezdů a hezké momentky z našich zábav.

Za poznáním po vlastech českých a Německa jsme odjeli celkem 5x. Navštívili jsme např. Vlašim, Pěnčín, Železný Brod, zámek Chýše, Mariánské

Týniště, z Děčína jsme lodí pluli do Bad Schandau a zpět atd. Poslední zájezd jsme absolvovali v prosinci, a to na adventní trhy do Drážďan.

Chtěla bych touto cestou poděkovat Regionálnímu svazu důchodců Most za pořádání rekreace a hlavnímu sponzoru, kterým je město Lom, za velkou finanční pomoc, bez které bychom nemohli uskutečnit zájezdy a pořádat naše akce neboť nám zajišťuje provoz klubovny.

Helena Voříšková,
předsedkyně KS Lom I

Třetí adventní neděle u kostela Nejsvětější Srdce Páně

Třetí adventní neděle se lomští občané spolu s vedením lomské radnice sešli před kostelem Nejsvětější Srdce Páně, aby si za zvuku českých koled, při ochutnávce vánočního punče, svařeného vína, vánoček a perniček připomněli tradici očekávání vánočních svátků a tak trošičku zapomněli na předvánoční kvapík a shon. Nechyběli ani vánoční tradice, jako pouštění lodiček z ořechových skořápek nebo krájení jablíček. Adventní neděle poté všichni zakončili koncertem vánočních písní v kostele, kde vystoupily děti z pěveckého kroužku ZŠ Lom pod skvělým vedením paní učitelky Kasalové a kde dále všem zazpívala a všechny sborově rozezpívala lomská radní Zdeňka Štefí-

ková. Vydařené odpoledne bezpochyby přispělo všem ke slavnostní předvánoční náladě.

„Velmi děkuji lomským nadšencům v čele s paní Váňovou a Renkovou, které vydařenou akci pomohli zorganizovat, dále velký dík patří zaměstnancům MÚ Lom a velitelům a členům JSDH města Lom za realizaci a v neposlední řadě děkuji Zdeňce Štefíkové a samozřejmě všem občanům našeho města. Vytvořili jste perfektní a slavnostní náladu a moc jste přispěli k tomu, že se akce povedla. Doufám a přeji si, aby se toto naše „předvánoční zastavení“ stalo tradicí, jež si zaslouží každoroční opakování. Už nyní se těším,“ říká starostka města.



Milé předvánoční setkání s lomskými seniory

V čase předvánočním a nejen v tomto čase si všichni lidé zaslouží pozornost a milá slova. Vedení města v čele s paní starostkou Kateřinou Schwarzkovou a panem místostarostou Pavlem Barákem nezapomnělo na lomské seniory. Oba přijali pozvání na milá předvánoční posezení v penzionech pro seniory a v seniorských klu-

bech. Nechybělo cukroví, dárečky ani vystoupení dětí z mateřské školy. Přejeme našim seniorům hodně zdraví a pohody a ještě mnoho takových milých setkání. „Moc a moc děkuji za nádhernou atmosféru, kterou naši seniory umí vždy a všude vytvořit a naladit a děkuji za milá pozvání,“ komentuje vydařenou akci starostka města.



Adventní radost v domově pro seniory v Loučné

Adventní doba je časem „zastavení se“, očekávání, ztišení, přiblížení se jeden druhému, ale také radosti – jak správně napovídá latinský překlad třetí neděle adventní „Gaudete“. My v mateřské školce v Loučné jsme tuto radost měli možnost nejen dát, ale také sdílet, a to díky moc milému pozvání na vánoční odpoledne v domově seniorů v Loučné.

Děti se, jako obvykle, velmi těšily. Pilně a s potřebným nadšením nacvičovaly nové básničky a písničky, mezi kterými samozřejmě nechyběly známé koledy. Babičky a dědečky překvapily hned na začátku mazurkovým tanečkem ve dvojicích a rozzařené tváře sdělovaly opravdovou radost a snad

i dojetí, když na závěr zazněly tolik známé, přesto stále oblíbené „Rolničky“. Děti měly pro milé obyvatele domova připravená vlastnoručně vyrobená přání, která po vystoupení s vinšováním šťastných Vánoc rozdaly a za odměnu je čekalo sladké překvapení v podobě balíčků, adventních kalendářů a bonbonů.

Děkujeme za vzájemnou spolupráci, za možnost našich nejmenších vyjádřit úctu, potěšit a prožít atmosféru nadcházejících Vánoc v milé společnosti. Přejeme všem obyvatelům Lomu a Loučné úspěšné vkročení do nového roku, pevně zdraví a stálou radost z všedních i nevšedních dnů.

Jitka Ryšlavá



Medové Vánoce

Předvánoční shon si zpříjemnili žáčci 1.A a 1.B výletem do Litvínova. Ve Schole Humanitas navštívili výstavku Medové Vánoce, pořádanou profesionálními včelaři.

Děti si prohlédly včelařské potřeby a produkty, dozvěděly se zajímavé in-

formace o chovu včel a jejich prospěšnosti pro přírodu a člověka. Na závěr měly děti možnost ochutnat různé medové dobroty.

Nic, kromě ošklivého počasí, nám nepokazilo předvánoční pohodu.

Hana Rambousková



Vedení města blahopřeje jubilantům

V měsíci lednu 2012 oslaví tito lomští občané významné životní jubileum:

Coufalová Soňa (80 let)
Zavázal Dobroslav (80 let)
Plívová Květa (75 let)
Cuplová Marie (70 let)
Pauchlá Marie (70 let)
Kučavová Jindřiška (70 let)
Novotná Zdenka (70 let)
Jínová Anna (70 let)
Švarc Vladimír (70 let)
Štěpnička Oldřich (70 let).

Vedení města Lomu jim upřímně gratuluje a přeje do dalších let pevně zdraví, štěstí a mnoho spokojenosti.

Vzpomínáme

Dne 24. 12. 2011 jsme vzpomněli 18. výročí úmrtí **pana Josefa Mrvy**. Stále vzpomínají otec a sestra s rodinou.



Dne 31. prosince 2011 uplynulo 10 smutných let, kdy nás navždy opustil **pan Ludvík Malý**. Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.



Dne 14. ledna 2012 vzpomene 3. výročí, kdy nás navždy opustil **pan Ervín Machulka**. Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.



Dne 21. 1. 2012 uplyne již deset let, co nás opustila naše drahá maminka, babička a manželka **paní Jarooslava Hudecová**. Za tichou vzpomínku děkuje stále vzpomínající rodina

Dne 30. 11. 2011 se ztratil lovecký pes plemena Jagdterier slyšící na jméno Max. Je černý s hnědým pálením, 1,5 roku starý. Ztratil se v části Janov u Litvínova. Pokud budete mít jakékoli informace o tomto pejskovi volejte prosím na telefonní čísla 731 881 565 a 724 067 054. Velmi děkuji za jakoukoli pomoc Adriana Krupičková.

Nad dopisy ze schránek důvěry

Konec prosince 2011 a začátek roku 2012 byl na sdělení ze schránek důvěry skoupý. Objevila jsem pouze dva dopisy – jeden podepsaný „občan Lomu“ a druhý „Loučňáci“.

První z nich se týkal poděkování za výzdobu našeho města a za pořádání společenských akcí. Kritika se týkala světelné výzdoby našeho kostela. Domnívám se, že kritika byla zčásti oprávněná. Bohužel finančních prostředků nebylo na konci roku mnoho a z ušetřených financí „zbylo“ pouze na osvětlení, které jste viděli. Ozdobit kostel bylo rozhodnutí jednoho dne. Jednobarevná světelná výzdoba je o mnoho dražší než-li barevná. Výzdobu a zviditelnění si náš

kostel, troufnu si říci, velmi zasloužil, proto byla zvolena barevná varianta. Pro vánoční výzdobu roku 2012 budeme volit, alespoň v případě kostela, osvětlení v jedné barvě. Finanční prostředky se budu snažit získat z dotací a darů a již v průběhu roku budeme postupně osvětlení a výzdobu dokupovat.

Druhý dopis byl také děkovný a týkal se adventního zpívání v kostele. Pisatelé děkují za nádhernou vánoční atmosféru. A já musím poděkovat všem zúčastněným za jejich píli a příspěví. Mým přáním je vytvořit tradici adventního zpívání, podávání svařeného vína, punče, pečiva a ukázek vánočních tradic u nás v Lomu. Už nyní se těším na

zopakování. Možná i doplnění o součást o nej vánoční cukroví. Děkuji všem Lomákům za skvělou atmosféru. Malinkatá výtka avšak z dopisu zazněla, a to směrem ke zpěvu v angličtině naší paní radní Zdeňky Šteflíkové. Šlo ovšem jen o jakési „rozezpívání“, to na vysvětlenou. Ovšem to co následovalo bylo překrásné a úžasné. To jak se lidé spontánně připojovali a sborově zpívali bylo velmi milé. Paní Šteflíková a i my všichni si zasloužíme poklonu. Lomáci, jste úžasní.

Děkuji vám, milí Lomáci, za vaše sdělení, náměty, příspěvky, upozornění, výtky či prostá sdělení a to i negativní.

Kateřina Schwarzová

Informační servis

Bezpečnostní stojany na kola

V rámci dotačního programu „Prevence kriminality Ústeckého kraje“, se podařilo městu Lom získat finanční prostředky na nákup 2 bezpečnostních stojanů pro stání jízdních kol, které mohou cyklisté využít k zabezpečení proti odcizení.

Bezpečnostní stojany mají pouzdro, které je možné využít pro vsunutí speciálního zámku (viz obrázek), nebo klasicky kolo uzamknout bezpečnostním uzamykatelným lankem. Volba varianty je na zvážení občana.

Kde budou stojany umístěny?
 ■ před budovou pošty v Lomu
 ■ před budovu MěÚ v Lomu



Kalendárium (15. 1. 2012– 15. 2. 2012)

■ MĚSTO LOM

leden, únor – prodejní výstava knih nakladatelství Thovt v městské knihovně

Základní škola a Mateřská škola Lom

leden – soutěž ve stavění sněhuláka, bílý den ve školce
 únor – dětský karneval

Klub seniorů

leden, únor – klubová setkání

■ MĚSTO LITVÍNŮV

Citadela Litvínov

15. 1. dětské filmové představení Pásmo pohádek – od 16:00 hod.
 16. 1. filmové představení Mistrovský plán – od 19:00 hod.
 19. 1. dětské filmové představení Medvídek Pú – od 13:30 hod.
 19. 1. taneční večer s Hornickou kapelou SD a. s. – od 17:00 hod.
 19. 1. filmové představení Nákaza – od 19:00 hod.
 22. 1. dětská činohra Dětský paravánek – od 16:00 hod.
 23. 1. filmové představení Happy Happy – od 19:00 hod.
 26. 1. Taneční čtvrtek s Pichlovankou – od 17:00 hod.
 26. 1. filmové představení Perfekt Days – I ženy mají své dny – od 19:00 hod.

26. 1. koncert Justin Echols Quartet (USA/CZ) – od 19:30 hod.
 29. 1. dětské filmové představení Pásmo pohádek – od 16:00 hod.
 30. 1. divadelní představení Besídka – od 19:00 hod.
 30. 1. filmové představení Bláznivá, ztracená láska – od 19:00 hod.

Základní umělecká škola Litvínov

18. 1. 4. interní koncert – malá scéna ZUŠ od 18:00 hod.
 25. 1. Koncert učitelů – malá scéna ZUŠ od 18:00 hod.

Docela velké divadlo Litvínov

15. 1. dětské divadlo Popelka – od 15:00 hod.
 19. 1. činohra Gangsteři z městečka – od 19:00 hod.
 21. 1. dětské divadlo Loupežník Rumcajs – od 15:00 hod.
 25. 1. dětské divadlo Labuť princezna – od 15:00 hod.
 26. 1. činohra Něžné dámy – od 19:00 hod.
 29. 1. dětské divadlo Mrazík – od 15:00 hod.
 31. 1. činohra Dohazovač – od 19:00 hod.

■ MĚSTO MOST

Městské divadlo Most

16. 1. Novoroční gala s kytarou a muzikály – Velká scéna od 19:00 hod.
 19. 1. Večer tříkrálový – Velká scéna od 19:00 hod.

21. 1. O Šípkové Růžence – Velká scéna od 17:00 hod.
 23. 1. Obchodník s deštěm – Komorní scéna od 19:00 hod.
 24. 1. Samostatný recitál Jaromíra Nohavici – Velká scéna od 19:00 hod.
 25. 1. Elling a Kjell Bjarne aneb Chvála bláznovství – Komorní scéna od 19:00 hod.
 26. 1. Láska na tři – Velká scéna od 19:00 hod.
 27. 1. Slaměný klobouk – Velká scéna od 19:00 hod.
 30. 1. Tenor na roztrhání – Velká scéna od 19:00 hod.
 31. 1. Noc na Karlštejně – Velká scéna od 19:00 hod.
 6. 2. Chlap na zabití – Velká scéna od 19:00 hod.
 7. 2. Osudy dobrého vojáka Švejka – Malá scéna – od 19:00 hod.
 8. 2. Naši furianti – Velká scéna – od 19:00 hod.
 9. 2. Noc na Karlštejně – Velká scéna od 19:00 hod.
 10. 2. Tříkrát život – Velká scéna od 19:00 hod.
 14. 2. Obchodník s deštěm – Komorní scéna od 19:00 hod.

Divadlo rozmanitostí Most

18. 1. Grafo-mánia aneb Večer rozmanitostí – od 18:00 hod.
 21. 1. Hraní o Karkulce aneb Pohádka z bedny – od 10:00 hod.
 28. 1. Povídaní o pejskovi a kočičce – od 10:00 hod.
 4. 2. Tři čuníci nezbedníci – od 10:00 hod.
 4. 2. Robinson Crusoe – od 15:00 hod.
 11. 2. Ať žijí duchové! – od 17:00 hod.

ceník služeb poskytovaných městem Lom pro rok 2012

TECHNIKA

| | |
|-------------------------|---|
| TRAKTOR Zetor: | Práce – 395,00 Kč/mhod. ■ Jízda (i s vlekem) – 28,00 Kč/km |
| MULTICAR 25: | Jízda – 19,00 Kč/km ■ Obsluha (práce 2 lidí) – 69,00 Kč/15 min. ■ Prostoje – 35,00 Kč/15 min. |
| MULTICAR 26: | Jízda – 19,00 Kč/km ■ Obsluha (práce 2 lidí) – 69,00 Kč/15 min. ■ Prostoje – 35,00 Kč/15 min. |
| AVIA valník | Jízda – 30,00 Kč/km ■ Obsluha (práce 2 lidí) – 69,00 Kč/15 min. ■ Prostoje – 35,00 Kč/15 min. |
| AVIA kontejner: | Jízda – 31,00 Kč/km ■ Obsluha (práce 2 lidí) – 69,00 Kč/15 min. ■ Prostoje – 35,00 Kč/15 min. |
| IFA fekální vůz: | Výkon – 600,00 Kč/hod. ■ Jízda – 35,00 Kč/km |
| VW transporter: | Jízda – 19,00 Kč/km ■ Prostoje – 35,00Kč/15min. ■ Přistavení kontejneru 150,00 Kč |
| Kontejner, valník: | Pronájem – 50,00 Kč/den |
| Vysokozdvíhací plošina: | Práce plošiny – 390,00 Kč/hod. ■ Jízda – 28,00 Kč/km |
| Caterpillar 246C: | Práce včetně obsluhy – 350,00Kč/1/2 hod. |

PRÁCE

| | |
|--|---------------------------|
| Sekání | 0,90 Kč/ m ² |
| Sekání včetně hrabání a odvozu posekané trávy (do výšky 40cm) | 4 Kč/ m ² |
| Nad 40 cm | dohodou |
| Vyhrabání listů včetně odvozu a likvidace | 3 Kč/ m ² |
| Střihání živých plotů | 200,00 Kč/hod. |
| Pletí záhonů a živých plotů | 9 Kč/ m ² |
| Likvidace nebezpečných plevelů včetně postřiku | 150,00 Kč/hod. |
| Řez motorovou pilou (okrasný, zdravotní, udržovací) | 320,00 Kč/hod. |
| Kácení stromů do 4 m výšky | 1900Kč/ks |
| Kácení stromů 4–6 m výšky | 2400Kč/ks |
| Odstraňování náletových dřevin řezem do průměru 10 cm v 1 m výšky | 20 Kč/ m ² |
| Výsadba ozdobných bylin | 1 Kč/ks |
| Výsadba ozdobných dřevin bal do 50 cm | 50,00 Kč/ks |
| Zámečnické, zednické, natěračské a montážní práce | 180,00 Kč/hod. |
| Elektroinstalační práce | 200,00 Kč/hod. |
| Nespecifikované pomocné práce | 140,00 Kč/hod. |
| Zapůjčení elektrocentrály | 150,00 Kč/1 den |
| Vibrační deska s obsluhou (v Lomu doprava zdarma) | 290,00Kč/hod |
| Rezačka asfaltu s obsluhou (v Lomu doprava zdarma) | 85,00Kč/m |
| Dřevo na otop – mix (včetně dovozu po Lomu) | 550,00 Kč/ m ³ |
| Likvidace černých skládek (kromě nebezpečných odpadů, bez dopravy) | 900,00 Kč/t |
| Výlep plakátů | 25,00 Kč/ks |
| Kopání hrobu v letním období tj. od 1. 3. – 31. 10. | 3.000,00 Kč/1 místo |
| Kopání hrobu v zimním období tj. od 1. 11. – 28. 2. | 4.600,00 Kč/1 místo |

Pro práci v přesčasových hodinách (výkon práce mimo běžnou pracovní dobu) bude k cenám za hodinu obsluhy připočítána částka 35 Kč.

Pro práci o víkendech bude k cenám za hodinu obsluhy připočítána částka 70 Kč.

Případná doprava materiálu po městě Lom je zdarma.

K těmto cenám bude připočteno DPH dle platných předpisů.

Ceník je platný od 1. 1. 2012.

Sport

Fotbalisté SK Viktorie zahájili přípravu

V pátek 6. ledna 2012 fotbalisté A-mužstva Viktorie zahájili přípravu na jarní část sezony Okresního přeboru dospělých. Redakce Lomské radnice se informovala u trenéra a zároveň sekretáře oddílu Antona Stehlíka o jejím průběhu:

„Přípravu zahajujeme na tuto součást nezvykle brzy, jenže naše sportovní cíle jsou vyšší a tudíž i nároky na hráče musí být zákonitě větší. Příprava bude probíhat na umělé trávě FK Litvínov, kluci budou dostávat i lekce step aerobiku a posilovat pomocí trampolín od lektorky paní Beránkové. Jsme jako jediný celek okresního přeboru účastníkem zimního turnaje APOLLO CUP hraného na umělé trávě FK Souš, kde budeme hrát každou neděli až do poloviny března proti kvalitním mužstvům z vyšších soutěží.“

A jaké jsou cíle Viktorie Lom pro rok 2012 ?

„Každopádně rok 2012 je pro náš oddíl velmi specifický. Viktorie Lom slaví v tomto roce již 100 let svého působení a patří mezi nejstarší fungující oddíly v okrese Most.“

Jsme velice rádi že se podařilo s přispěním vedení města Lom a sponzorů stabilizovat chod klubu a umožnit hráčům lepší podmínky ke sportování. Zároveň se pokusíme o přilákání diváků na náš stadion. Můžu prozradit že k výročí chystáme v Lomu velkou slávu, kterou plánujeme uskuteč-

nit v měsíci červnu. Podrobnosti si samozřejmě necháme zatím pro sebe. Avšak všichni budou včas informo-

vání. Široká sportovní veřejnost se má na co těšit.“

Redakce LR



ANKETA ■ ANKETA ■ ANKETA

Anketa města Lom – BĚŽECKÉ ZÁVODY

Vážený občane, milé děti, máte rádi pohyb, běháte rádi, či rádi závodíte? Měli byste zájem se zúčastnit některého z těchto závodů? Pokud ano, vyplňte, prosím, tento anketní lístek a odevzdejte jej do 29. 2. 2012 v Městské knihovně v Lomu, nebo jej vhodte do schránky na MěÚ, či zašlete své vyjádření na adresu: knihovna@mesto-lom.cz
 Taktéž uvítáme vaše případné názory či připomínky.

- 1. ŽÁKOVSKÝ BĚH** – pro děti od 6 do 15 let, závod, který město Lom pořádá již několik let ve spolupráci se ZŠ Lom
 ANO* NE*
- 2. BĚH RODIČŮ S DĚTMI** – sportovní aktivita pro děti ve věku 2–5 let s doprovodem jednoho či obou rodičů.
 ANO* NE*
- 3. LOMSKÝ BĚH** – pro dospělé od 18 let
 ANO* NE*

* nehodící se škrtněte

Pracovnice Městské knihovny v Lomu, tel.476 769 874

Vaše poznámky – připomínky – názory:

ANKETA ■ ANKETA ■ ANKETA